

# Речь депутата В. И. БРОВИКОВА

(Гомельский городской избирательный округ, Гомельская область)

Уважаемые товарищи депутаты! Завершивший вчера свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС воспринят в партии и народе как еще одна исключительно важная веха на пути советского общества к новым высотам экономического и социального прогресса.

Творческий характер, большая мобилизующая и организующая сила Пленума концентрируются прежде всего в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Андропова Юрия Владимировича. В этом замечательном документе партии дан обстоятельный марксистско-ленинский анализ состояния дел во всех сферах экономической, социально-политической и духовной жизни страны, четко указаны пути и средства решения назревших задач хозяйственного и культурного строительства.

сти и дисциплины, деловитости и ответственности кадров дает свои положительные результаты.

В нынешнем году в стране существенно улучшились и количественные, и качественные параметры экономического роста. Эти позитивные процессы характерны и для Белоруссии. Республика добилась более высоких, чем в среднем за два предыдущих года, темпов социально-экономического развития. Значительно превышены задания пятилетнего плана по росту национального дохода и производительности общественного труда. Объем промышленного производства увеличился в этом году более чем на 1,3 млрд. рублей, или на 4,8 проц. Прирост производительности труда составит 3,6 проц., заметно опережая прирост за-

высил (в стоимостном выражении в розничных ценах) полмиллиарда рублей. Это позволило несколько оживить торговлю, снять дефицитность примерно по 60 наименованиям изделий.

Путь не так быстро, как хотелось бы, но к лучшему пошли дела и в аграрном секторе республики. Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась по сравнению с прошлым годом на 7,7 проц. и составила около 7 млрд. рублей. Перевыполнены планы закупок по всем основным видам продукции. Государству продано 1953 тыс. тонн зерна, свыше 2 млн. тонн картофеля, 1275 тыс. тонн сахарной свеклы, почти 119 тыс. тонн льноволокна. Как ожидается, закупки молока превысят ныне 4 млн., 200 тыс. тонн, скота и птицы — 1080 тыс. тонн, яиц — 1 млрд.

Нынешний год отмечен дальнейшим развитием транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания, народного образования, культуры и здравоохранения. Увеличились реальные доходы населения.

По достоинству оценивая достигнутое, мы отдаем себе от-

ста. Задание трех лет пятилетки по вводу в действие основных фондов производственного и непроизводственного назначения выполнено на 102 проц. Планы жилищного строительства за счет всех источников финансирования выполнены на 104 проц. Обеспечен ввод в действие детских дошкольных учреждений, общеобразовательных школ, амбулаторно-поликлинических учреждений. Этому в значительной степени способствовало широкое внедрение бригадного подряда.

Нынешний год отмечен дальнейшим развитием транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания, народного образования, культуры и здравоохранения. Увеличились реальные доходы населения.

По достоинству оценивая достигнутое, мы отдаем себе от-

твора, с поставками продукции по договорам. Республика отстает от заданий пятилетки по производству сельскохозяйственной продукции, все еще заметна пестрота в уровне развития экономики в колхозах и совхозах. Нам серьезно беспокоят медленный рост производительности труда и недостаточный уровень качества работ в строительстве, отставание в выполнении плана товарооборота.

Предстоит большая и сложная работа по устранению этих и других недостатков в развитии народного хозяйства республики, по дальнейшей его интенсификации, усилению рожка экономики.

Товарищи Представленные на рассмотрение Верховного Совета СССР проекты Государственного плана и Государствен-

По поручению депутатов Верховного Совета от Белорусской ССР также вношу предложение одобрить и утвердить проекты плана и бюджета страны на 1984 год.

Для Белоруссии, как и каждой советской республики, предстоящий год станет новым этапом в укреплении ее экономики и решении социальных вопросов.

Планом предусматривается существенное превышение темпов роста национального дохода по сравнению с заданиями пятилетки: за четыре года он увеличится на 22,1 проц. против 18,4 проц. по пятилетнему плану. Прирост национального дохода будет полностью обеспечиваться за счет роста производительности общественного труда.

Намечается опережение за-

намеченное можно только при большом напряжении сил, повышении уровня хозяйствования, наведении повсеместно должного порядка. Как подчеркивалось на Пленуме ЦК КПСС, в условиях резко обострявшейся по вине агрессивных империалистических кругов международной обстановки неукоснительное выполнение государственного плана становится не только обязанностью, но и патриотическим долгом каждого советского человека.

Целиком и полностью разделяю предложение о том, чтобы принять сегодня специальный документ с одобрением заявлений Юрия Владимировича Андропова в связи с размещением ядерных ракет в Западной Европе и тех мер, которые принимает Советский Союз в ответ на эту агрессивную акцию.

висит от помощи союзных органов.

Как известно, в силу объективных причин в Белоруссии практически прекращается естественный прирост трудоспособного населения. Само собой разумеется, такая ситуация требует существенной переориентации на развитие производительных сил преимущественно за счет технического перевооружения и реконструкции производства. Следует признать, что такой переориентации пока не произошло. На эти цели предназначается только четверть капитальных вложений, вкладываемых в республике союзными министерствами и ведомствами.

Думается, что дело можно и нужно поправлять в процессе выполнения плана. Имеется в виду перераспределение выделенных и изыскание дополнительных средств.

Товарищи! Трудящиеся Бело-